

凝心聚力 贡献统战力量

厦门市委统战部举办部理论学习中心组学习(扩大)会暨 2025 年第五期“同心讲坛”专题讲座

为深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,8月8日,厦门市委统战部举办部理论学习中心组学习(扩大)会暨2025年第五期“同心讲坛”专题讲座,邀请厦门市政协研究室主任、市委改革办原副主任徐

祥清作专题辅导。

徐祥清以《贯彻市委全会精神以综合改革试点推进全面深化改革》为题,从“学习市委全会精神”“以综合改革试点推进全面深化改革”“下一步改革的思路”三个方面,深刻阐释了进一步全面深化改革、

推进中国式现代化的指导思想、总目标和重大原则。结合厦门改革实际,系统全面地介绍了全面深化改革取得的经验成效和下步推进重点。

会议强调,面对新形势、新任务、新要求,全市统一战线要深入学习领会习近平总

书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,从习近平总书记来闽考察重要讲话中找准改革的关键点,从近年来综合改革成效经验中找准改革的着力点,从当前改革发展总体规划中找准改革的落脚点,努力把统一战线

的独特优势转化为助推厦门全面深化改革的动能,凝心聚力更好地服务改革发展中心大局,为厦门开启全面深化改革新篇章贡献更多统战智慧力量。

(翁舒昕)



扫码看视频

“鼓浪共叙桑梓暖 鹭海同心侨情浓”主题沙龙举办

为进一步弘扬嘉庚精神,凝聚侨心侨力,8月13日,“鼓浪共叙桑梓暖 鹭海同心侨情浓”主题沙龙在厦门举办。活动由厦门市人民政府侨务办公室主办、

厦门市侨资企业联络中心承办,邀请在厦荣誉市民、重点侨商共聚一堂,叙侨情、议发展。厦门市侨办主任许毅青出席活动。

活动现场举办了《稳定币与

通证化资产》专题讲座,解读时下经济热点;还介绍了咖啡文化,带大家品鉴不同产区、品种的咖啡豆,让大家在咖啡香气里邂逅华侨文化、感悟华侨精神。

到场嘉宾们展开深入交流,分享各自在侨务领域的经验与见解。大家纷纷表示,通过此次沙龙,不仅增进了彼此间的了解与友谊,也进一步凝聚

了共识,激发了为厦门经济社会发展贡献力量的热情与动力。现场氛围轻松而温馨,思想与智慧的碰撞不时引发阵阵掌声。

(黄佳物)

厦门市侨联青年委员会第五次委员大会召开

8月10日上午,厦门市侨联青年委员会第五次委员大会在团结大厦召开。

厦门市侨联主席陈俊泳、副主席杜瑞田,各区侨联主席,以及市侨商会、市新侨人才联谊会、海外华侨华人社团厦门联络总部代表等出席会议。会议由市侨联青委会第四届常务副会长兼秘书长魏剑主持。

会上,厦门市侨联青委会第四届会长庄顺茂作工作报告。过去五年来,市侨联青委会始终致力于挖掘和培养青年人才,为侨界青年搭建成长平台,凝聚壮大了一支高素质的侨青队伍。

他们不仅为青委会工作带来了新思路新方法,更为侨联事业的发展注入了源源不断的动力。

会上审议通过了《厦门市侨联青年委员会章程(修订稿)》《厦门市侨联青年委员会第五次委员大会选举办法(草案)》,选举产生了厦门市侨联青委会第五届领导班子:吕奋勇当选会长,江志民、苏升、陈宁、林嘉尧、洪钰容、蔡尔超、魏剑当选共同会长;选举产生王鑫等20位副会长,庄庭燕任秘书长。本届青委会由158位本市委员组成,规模为历届之最。

会议决定聘请庄顺茂担任厦门市侨联青委会第五届名誉会长,同时聘请顾问16位,海外委员37位。会上还举行了第五届领导班子及受聘人员证书颁发仪式。

新任会长吕奋勇在会上讲话。他表示,今后青委会将继续深耕“侨”的资源,弘扬“青”的活力,积极开展联谊联络、文化传承、公益实践等活动,展现厦门侨界青年爱国爱乡、奋发有为的精神风貌,谱写侨青工作的新篇章。

陈俊泳充分肯定了青委会多年来团结带领侨界青年在服务发展大局、促进对外交流、助力创新创业等方

面取得的成效,赞扬了厦门市侨界青年展现的时代风采。对新一届青委会工作,她提出三点希望:强化政治引领,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,引导侨界青年坚定政治立场,弘扬嘉庚精神,增进文化认同;服务中心大局,聚焦厦门现代化建设目标,发挥侨界青年优势,在招商引资、创新创业中展现作为;深化联谊联络,创新交流合作方式,打造品牌活动,将青委会建设成为“侨界青年之家”。

(黄佳物)



扫码看视频

第四十三届“柯朝阳奖学金”颁奖仪式举行

8月11日,第四十三届“柯朝阳奖学金”颁奖仪式在同安会堂举行。同安区常委、统战部部长何岚岚,柯朝阳先生家族代表与区教育局、区侨联及相关学校负责人到场参加,为厦门实验中学、同安一中的6名优秀学子颁发荣誉。

学生代表钱图在发言中动情表示:“这份奖学金不仅是物质奖励,更是传递了43年的精神火炬。”他以柯朝阳先生“皮革店学徒苦读”“归航船只建设家乡”“盐碱地深耕”的三个故事,激励同学们永葆赤子之心、赓续前行之力、常怀感恩之情。

现场,柯嘉惠作为家族代表发言,这是她第一次到同安参加柯朝阳奖学金颁奖仪式。她以“学有所成后反哺家乡”寄语家乡学子,将侨界“心系桑梓”的情怀植入青春心灵,生动诠释了奖学金在精神传承中的桥梁作用。柯嘉禾表示:“今年我们特别增加了奖牌,就是希望学子十年后看到仍能感到光荣,也希望更多人参与到这份公益中,无论是冠名基金还是毕业生回馈,哪怕是一次性支持,都能让爱心更持久。”

何岚岚对柯氏家族的善举表示感谢,同时勉励获奖学生永葆赤子之心,以青春之志争做有为青年;赓续前行之力,以勤勉之姿练就过硬本领;永怀感恩之心,以赤诚之情回馈国家社会。

柯朝阳奖学金是同安侨联的重要品牌,自1983年创立以来,这一助学善举延续四十余载,累计500余名学子受奖受助,已成为华侨反哺桑梓的标杆、连接侨心与乡情的精神纽带。

(同安区侨联供稿)

“龙的传人 唱响鹭岛”2025 年厦金交流音乐会举办

8月9日下午,“龙的传人 唱响鹭岛”2025年厦金交流音乐会在厦门上演。来自海峡两岸的300余名音乐爱好者跨越一湾碧水,以音符为纽带,共谱血脉相连的华章。本次音乐会由厦门市海外联谊会指导,厦门市关心下一代工作委员会、厦门市金门同胞联谊会和厦门市青少年宫共同主办。

厦门市金门同胞联谊会会长谢国勇表示,厦金一水相连,祖同宗、文同源、俗同风,血浓于水,手足情深。这是两岸音乐爱好者第六度相约“龙的传人 唱响鹭岛”音乐会,以旋律对话心灵,用歌声传递深情。期待两岸同胞借音乐交流交友交心,共融共进,携手推动中华文化生生不息、历久弥新。

厦门市青少年宫凤凰花



少儿舞蹈团用灵动舞姿《梦圆》拉开音乐会的帷幕,同时也燃起了厦金同胞心手相牵的情感。一群来自台北的音乐爱好者随后登场,《闻笛》的古朴、《那颗星星就是我呀》的烂漫、《我只在乎你》的深情,尽显宝岛合唱艺术独特韵味。厦门同心混声小组以温暖和声传递

《祝福》祈愿,一曲《故乡的云》更唱出游子心中深切眷恋,引起阵阵共鸣。

金门音乐爱好者带来的《一样的月光》《再回首》,以时代金曲唤起跨越海峡的集体记忆。厦门市青少年宫凤凰花女子合唱团纯净空灵的歌声,将《贝加尔湖畔》的深邃与闽南风情《天公落

春雨》巧妙交融。厦门市青少年宫凤凰花少儿合唱团则以《期待的远方》和轻快《THE FERRIS WHEEL》,为剧场注入蓬勃朝气。

音乐会的华彩篇章,在全体演出人员共同唱响《龙的传人》中达到顶点,为这场跨越海峡的艺术盛会画下圆满句号。

2025 海外名校英才厦门行活动举办

据厦门日报报道8月12日,2025海外名校英才厦门行活动举行,近200名来自牛津、剑桥、哈佛等世界顶尖名校的留学人才与10名外籍人才齐聚厦门,他们来自人工智能、生物医药、新能源新材料等多个前沿领域。

活动通过专场洽谈会等形式,为海外英才提供“菜单式”岗位匹配服务,让人才与岗位“双向奔赴”。这既是厦门引才成果的一次集中展示,更是城市向全球人才发出的诚挚邀约,让更多全球英才在这里“智荟未来”,共同书写高质量发展

的新篇章。

活动不仅是一场“见面会”,更是人才项目与城市资源对接的“催化剂”。现场设置“归鹭杯”创新创业比赛环节,20个海外人才项目进行路演展示,10个项目获奖。此外,厦门市人社局联合火炬高新区等部门,现场

解读“双百计划”“白鹭英才卡”等政策,为人才提供项目申报、融资对接、场地支持等“一条龙”服务。这种“平台+政策+资源”的组合拳,有效打通了人才项目从“想法”到“落地”的堵点,让智慧成果在厦门转化为发展实效。

(何无痕)

闽南烟火·两岸情书 “一封家书牵两岸”主题展在厦开幕

8月13日,由厦门市台湾同胞联谊会携手厦门市海外联谊会、福建省闽南文化研究会共同主办的闽南烟火·两岸情书——“一封家书牵两岸”主题展在台湾公会旧址正式开幕。来自厦门市两岸青年创业联盟及思明区、海沧区的台胞之家代表共70余人作为首批观众参观了展览。

主题展通过时间脉络串联家国情怀,从日据时期的抗战家书、新中国成立初期的归陆心声,到改革开放后的两岸探亲,直至当代台青的创业札记,生动呈现了抗日爱国、教育报国、行医济世、寻根谒祖、经贸合作等丰富主题。展览还特别梳理了闽台“批信”(家书)的发展脉络,透过明末清初、清中叶、晚清等不同时期的珍贵信函,系统展现了明清以来闽台家族迁徙、血脉相连的历史图景与民俗风情。

参观后,台胞代表们还围绕展览内容和两岸融合发展等主题开展了座谈交流。大家表示,这一封封家书、一段段故事,让他们更深刻地了解了先辈跨越海峡的艰辛与家国情怀,认识了闽台血脉相连的历史渊源,并从中汲取到精神力量。